

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. ΠΑΣΧΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΛΟΓΩ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

22/4/2011

σελ. 5

No
Photo
Available



Πάσχα στην πόλη λόγω πανελλαδικών

Του **ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΑΚΑΣΑ**

«Κάθε χρόνο πηγαίναμε για Πάσχα στο χωριό. Φέτος θα μείνουμε εδώ, γιατί θέλω να προετοιμαστώ για τις πανελλαδικές εξετάσεις. Ομολογώ ότι έχω άγχος και νομιζώ ότι εάν φύγουμε από το περιβάλλον του σπιτιού έστω και για λίγες ημέρες, θα αποσυντονιστώ», λέει στην «Κ» η 18χρονη Νίνα Τριανταφύλλου. Η φετινή, γρηγορότερη από ποτέ άλλοτε, έναρξη των πανελλαδικών ανεβάζει πολύ νωρίς την αδrenalίνη των υποψηφίων, όπως είναι η Νίνα, η οποία έχει βάλει στόχο μια θέση στη Νομική Αθηνών. Μάλιστα, το άγχος μαθητών και γονιών εντείνει το γεγονός ότι ακόμη εκκρεμούν να ανακοινωθούν από το υπ. Παιδείας σημαντικά θέματα για τη διαδικασία των πανελλαδικών.

Ειδικότερα, φέτος ο εξεταστικός «μαραθώνιος» των 116.000 υποψηφίων για τα ΑΕΙ θα αρχίσει νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά. Μετά την ολοκλήρωση των διακοπών του Πάσχα, μένει μία εβδομάδα μαθημάτων. Θα ολοκληρωθούν στις 10 Μαΐου (πέρυσι στις 12/5) και οι εξετάσεις θα αρχίσουν στις 12 Μαΐου (πέρυσι στις 14/5). Την ίδια στιγμή, δεν έχει ανακοινωθεί ο αριθμός

των εισακτέων στα ΑΕΙ. Τα προηγούμενα χρόνια εισάγονταν 85.000 με 90.000 υποψήφιοι. Φέτος στελέχη του υπ. Παιδείας αναφέρουν ότι θα υπάρξει μείωση του αριθμού στους περίπου 80.000. Το ψαλίδισμα δικαιολογείται διότι έτσι

ικανοποιείται ένα πάγιο αίτημα των ΑΕΙ, που διαμαρτύρονται ότι έχουν ελλείψεις σε προσωπικό και υποδομές. Από την άλλη, από τη μείωση εισακτέων θα εξοικονομηθούν κονδύλια. Απρόβλεπτες συνέπειες στη διαδικασία των εξετάσεων μπορεί να προκαλέσει η κόντρα που ξέσπασε ανάμεσα στο υπ. Παιδείας και τις ενώσεις πολυτέκνων, μετά την κατάργηση των μετεγγραφών των δύο κατηγοριών υποψηφίων και την υιοθέτηση νέου συστήματος εισαγωγής τους. Η Συνομοσπονδία Πολυτέκνων ζητεί την απόσυρση του ν/σ διότι, όπως αναφέρει, προσβάλλει τα κατοχυρωμένα (στο άρθρο 21 του Συντάγματος) δικαιώματα των πολυτέκνων. Σε αντίθετη περίπτωση, θα προσφύγει στο ΣτΕ.

Η φετινή, γρηγορότερη από ποτέ, έναρξη των εξετάσεων εντείνει την αγωνία των υποψηφίων.

Ανοιχτά ζητήματα

Σε εκκρεμότητα παραμένει, επίσης, ο ορισμός του χρόνου υποβολής του μηχανογραφικού δελτίου από τους υποψηφίους. Εως πέρυσι, τα μηχανογραφικά υποβάλλονταν στα μέσα Ιουλίου, μετά την ανακοίνωση των βαθμών. Φέτος ο υφυπουργός κ. Ιωάννης Πανάρετος έθεσε το θέμα σε διαβούλευση, προτείνοντας τα μηχανογραφικά να κατατίθενται πριν από την έναρξη των εξετάσεων. Όμως, η συντριπτική πλειονότητα γονέων και μαθητών ψήφισε υπέρ του Ιουλίου. Τέλος, ανοικτό παραμένει το αίτημα των τελειοφοίτων εσπερινών λυκείων για αλλαγή ώρας των εξετάσεών τους. Φέτος θα εξεταστούν πρωί (στις 08.00) μαζί με τους αποφοίτους ημερήσιων λυκείων. Εως πέρυσι οι εξετάσεις τους άρχιζαν στις 6 μ.μ. Η αλλαγή προκάλεσε τις αντιδράσεις των μαθητών που εργάζονται (γι' αυτό άλλωστε παρακολουθούν εσπερινό), καθώς πολλοί ανησυχούσαν μήπως, εν μέσω κρίσης, αντιμετωπίσουν προβλήματα στη δουλειά τους, εάν ζητήσουν άδεια.